

学思想 强党性 重实践 建新功



太极岛湿地

时下的永靖大地,到处是硕果累累的景象。在城区,城市路网日趋完善,车辆穿梭,高楼林立,人来人往。走进工业园区,道路宽阔整洁,厂房错落有致。在乡村田野,广大农民在田间穿梭收获,无数收割机在田间驰骋纵横,处处飘荡着欢庆丰收的歌谣,张张笑脸洋溢着新生活的幸福和喜悦……

在太极镇大川村,放眼望去,天空与绿水青山、农户小院相互映衬,别有一番韵味。每逢节假日,都会迎来大批游客观光游玩,村里的百年枣园、千亩鱼塘和湿地远近闻名。依托富集的旅游资源和便捷的区位优势,大川村大力发展战略性新兴产业,旅游收入已成为群众增收致富的主要来源,乡村旅游已成为当地名副其实的富民产业。

依托良好的生态环境,该县以农旅融合为重点,打造了“小茨农庄—恐龙博物馆—太极岛—水电博览园—环湖北路—黄河三湾—滑翔伞营地—炳灵石林—炳灵寺”永靖黄河九景,推出太极岛绿岛骑行、黄河三湾度假区、黄河文化博物馆等12类旅游产品,吸引了不少外来游客,让群众吃上了“旅游饭”,挣上了“旅游钱”。

项目建设是推动经济社会发展的重要抓手,也是增进民生福祉的重要举措。在太极镇安置小区项目建设现场,工程车、运料车穿梭不止,搅拌机、升降机运转不停,近300名施工人员抢抓有利天气紧张施工,进行砌体工程、基坑回填、装饰装修等工作。7栋安置楼已全部封顶,地下车库已经完成80%,目前,砌体工程1到7号楼已经开工,项目计划在2024年底投入使用。

“城北新村是我家,生活不比城里差。”从王台镇山区搬迁下来的朱良东一家,如今就生活在这里,新房的院子里摆放着不同种类的花草。他告诉记者,村民们下山入川,搬迁到新村,成了产业园里的一员,他们对当下的生活很满意,对亲朋好友说日子过得舒坦。

城北新村大力推进产权制度改革,发展村集体经济产业,有效确保了群众搬得出、稳得住、能发展,可致富,增强了群众幸福感。地还是那块地,如今不再贫瘠,村民还是那些村民,却有了新的身份,在家门口当起了“上班族”……在“变”与“不变”中,城北新村调整产业结构,重塑和美乡村新面貌,种下了城乡融合、乡村振兴的新希望。

据了解,永靖县全力争取实施国家投资项目和招商引资项目,以项目大建设推动县域经济大发展。今年共计划实施500万元以上项目149项,总投资178.61亿元,年度计划完成投资72.34亿元,涉及民生保障、文化旅游、产业升级等多个领域。

村级集体项目是强农业、美农村、富农民的重要举措。在县城北侧雾宿山下的城北新村,四通八达的水泥路宽敞干净,各家院门前打扫一新,给人

书写高质量发展新篇章

本报记者 马玉兴

州融媒体中心编辑记者眼中的
永靖县



太极镇安置小区项目



夏临华洋针织就业工厂



城北新村新时代文明实践站



黄河文化博物馆



乡村民宿



特色农家乐



黄河三湾秀美风光



农业产业园